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QUESITO 3 - soluzione a cura di C.N. Colacino

3. Dato un triangolo ABC, sia M il punto medio del lato BC. Dimostare
che, se la lunghezza di AM è la metà di BC, allora ABC à un triangolo
rettangolo.

Soluzione. Costruisco una circonferenza di centro M e di raggio r = BC/2.
Allora il punto A appartiene alla circonferenza, dato che per ipotesi AM =
BC/2. Pertanto il triangolo ABC è inscritto nella circonferenza e l’angolo
ĈAB è un angolo alla circonferenza che insiste su una corda massima, ossia
un diametro, quindi per le proprietà degli angoli alla circonferenza B̂AC è
un angolo retto e il triangolo ABC è rettangolo.


